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                                      Відкритий урок

Тема:  Смачного! Формування  мовних навичок.

Мета:  навчальна - формувати навички говоріння за темою;
активізувати вживання вивченої лексик ; 

навчати спілкуватися на ситуативній основі; 

розвиваюча – розвивати мовну реакцію, сприяти розвитку креативного мислення, уваги, вміння працювати в різних режимах;
виховна  - виховувати в учнів поняття  правильного харчування;

освітня – дати учням знання про правильне, здорове харчування;

Тип уроку: урок формування мовних навичок.

Обладнання: підручник, лексичні та граматичні картки, роздатковий матеріал; наочні посібники, таблиці  самооцінювання, таблиці оцінювання присутніми вчителями роботи учнів,   презентація «Смачного», диск, ноутбук, гра «БІНГО».
                                       Хід уроку

І. Оргмомент. ( 2 хв.)
1. Вітання.
Guten Morgen! Liebe Kider! Wir haben heute eine ungewohnliche Stunde. Wir haben heute Besuch! Begrussen wir unsere Gaste! 
2. Звіт чергового.

ІІ. Введення в іншомовне середовище. Бесіда вчителя за темою.  ( 2 хв.)
Liebe  Freunde, ich  bin froh euch zu sehen!
Wie geht es dir?

Was hast du heute fruhstuckt?

Was hat heute deine Mutter gekocht?

Was gefallt dir am besten zum Fruhstuck  haben?

Wie meinst du, ist deine Ernahrung gesund?
ІІІ. Актуалізація опорнх знань. ( 3 хв.)
Also, woruber sprechen wir heute?
Welche Assotiation habt euch?
 “Guten Appetit!”  IAТ-  «Гронування»  
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ІV. Оголошення теми та мети уроку. ( 2 хв.)
Liebe Kinder! Heute werden wir zum Thema “Gesude Ernahrug. Guten Appetit!”sprechen. Ihr werdet eure lexikalischen und grammatischen Kenntnisse zum Thema vertiefen und vervollkommen. Ihr werdet heute viel sprechen.
Eure Leistuge tragt ihr in die Kartche der Selbstbewertung ein, die so aussehen       ( ich zeige) und auf jeder Bank liegen.
Um eine gute Note zu bekommen, soll ihr naturlich tuchtig arbeiten, nicht wahr?

Ich habe als Epigraph zu userer Stunde solches Sprichtwort gewahlt  - “Gesudheit ist nicht alles, aber ohne Gesudheit  ist  alles nicht”. Ubersetzt bitte diser Epigraph!
V. Основна частина уроку. (30 хв.)
Ich schlage vor, wir arbeiten heute nach folgendem Plan!
1. Mundgymnastik

2. Sprachgymnastik

3. Wortschatztarbeit

     4.  Презентація  по темі «Смачного!»

5.  Sprechen
6.  Ratsel – Schersfragen

7.  Sprichtworterminutchen

8.  Pausenbrot

9.  Wir singen gern.

    10.  Zusammenfassung\ Hausaufgaben

1. Also, wir haben Mundgymnastik! 

Wiederholt bitte den Reim!

Auf Tisch ist frische Butter,

Weiches Brot ist auch dort,
Und die liebe, gute Mutter

Maсht mir ein belegtes Brot.
2. Sprachgymnastik. 
Jetzt haben wir Sprachgymnastik!
IAT -“Interview” 
Unser Schulzeitungsreporter kommt zu uns und mochtet euch einige Fragen stellen.  
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3. Wortschatztarbeit.

Liebe Kinder! Wir mussen noch unsere Wortschatzte wiederholung!

A) Spiel “BINGO”.  Робота з комп’ютером.
B) Режим роботи «Картинка-Слово-Речення».
4.  Презентація  по темі «Смачного!» 
5. Sprechen
a) “Kettenspiel”  
Jeder Mensch hat eine Lieblingsspeise. 
Ich esse gern Fisch..

Ich esse lieder Pilzen mit saure Sane.

Aber am liebsten esse ich braten Fleisch!

Was esst ihr gern\ lieber\ am liebsten? (Режим L-Sch)
В.10, 63 
b) Fragt eure Freunde.  Ich esse  Fleisch lieber als Fisch. Und du? (Режим L-Sch- Sch- Sch)
В.11, с. 63

c) Wir inszenieren den Dialog “Zum Mittagessen”!  (с.61, в.1) Ihr musst aufmerksam  horen und sehen, um auf die Fragen gut zu antworten! 
Учні розігрують діалог за ролями.

d) Питання.  Also, ich mochte euch einige Fragen stellen!
Welche Mahlzeit ist das?

Wer sitzt am Tisch? 

Wer deckt den Tisch?

Was gibt es zum Mittagessen?

Was isst Toni?

Schmeckt allen das Essen? 

Sind alle Speise gesund?

Welche Speise sind hier gesund\ ungesund?

e) Was gibt es auf dem Mittagstisch in Tonis Familie?

IAT “Kofferpacken” c.64, в.14
f) Sprachsituation.

В.18, с.65
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6. Ratsel – Schersfragen

a) Welches  Brot kann man am Morgen nicht essen?

b) Welchen Tisch kann man essen?

c) Zwei Vater und zwei Sohne essen zum Fruhstuck drei Eier. Jeder isst ein ganzes Ei. Wie ist das moglich?
7. Sprichworterminutchen.
Роздатковий матеріал.
Таблиці із розірваними прислів’ями.

8. Pausenbrot.

L. Wie spat ist es?
Sch. Es ist Zeit Pausenbrot essen!

Учениця готує бутерброди та наливає чай і пригощає всіх присутніх. 
9. Wir singen gern.
«Was mochtes du denn essen…”

VI. Заключна частна уроку. ( 6 хв.)
1. Zusammenfassung.
Unsere Stunde  geht zu Ende. 

Habt euch die heutige Stunde gefallen?

Welche Aufgabe war fur euch am interessanten?
Jetzt seht bitte in eure Kartchen der Selbstbewertung und sagt,, wie viel Punkte hat ihr fur die heutige Stunde bekommen.

(присутні гості заповнюють також картки оцінювання роботи учнів на уроці)
2. Hausaufgaben
В.19,с.65

Was gibt es gewohnlich auf dem Abendessentisch in deiner Familie?

